
möglich 

  

    Leistungen: 

• Fahrt im modernen Reisebus mit jeglichem Kom-
fort 

• 5 x Übernachtung im Hotel „Zur Igelstadt“ in Lich-
tenfels 

• 5 x reichhaltiges Frühstücksbuffet 

• 5 x Abendessen im Hotel 

• Besichtigung Schloss Wilhelmshöhe in Kassel 

• Bergfahrt mit der Standseilbahn 

• Führung Nationalparkzentrum Kellerwald 

• Schiffsrundfahrt auf dem Edersee 

• Stadtführung in Fritzlar & Heidelberg 

• Sämtliche Organisations- und Verwaltungskosten 

• Auf Wunsch Abschluss einer Reiserücktrittskosten-
versicherung (möglich ab 8 Pers. zum Aufpreis von 
38,- € p. P., ab 8 zahlenden Teilnehmern) 

• Insolvenzversicherung/Kundengeldgarantie 

 
 
 

 

ab 45 zahlenden Teilnehmern im DZ             € 651,- 
ab 40-44 zahlenden Teilnehmern im DZ       € 680,- 
ab 35-39 zahlenden Teilnehmern im DZ     € 718,- 
ab 30-34 zahlenden Teilnehmern im DZ       € 769,- 
Einzelzimmerzuschlag p.P.:       € 75,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 30 Personen 
 
Diese Reise ist nicht als barrierefreie Reise konzipiert. 
Es gelten die AGB von Müller Reisen GmbH.  
 

Anmeldung bis zum 15.02.2024 bei: 
Claus Bayer, Tel.: 07571 2471, bayer.claus@gmx.de 
 
Anzahlung in Höhe von 250 € bis zum 25.02.2024 an: 
Schwäbischer Albverein Oberer Donau Gau 
DE30 6535 1050 0000 157 434, KSK Mengen 
Restzahlung: 8 Wochen vor der Reise 

 

 

Di. 24.09. – So. 29.09.2027 

Jubiläum! 50. Wanderwoche 

Wanderbarer 

Edersee 

Arrangementpreis: 

 
Oberer Donau Gau 

 

mailto:bayer.claus@gmx.de


 

1. Tag: Dienstag, den 24.09.2024 
Auf der Anreise machen wir einen Halt an dem Berg-

park Wilhelmshöhe in Kassel, welcher zu den UNE-

SCO-Weltkulturerbestätten gehört. Europas größter 

Bergpark ist berühmt für seinen einzigartigen Baum- 

und Pflanzenreichtum, die Sehenswürdigkeiten wie 

das Schloss und natürlich den Herkules sowie die Was-

serspiele. Im Anschluss Weiterreise zu unserem Hotel, 

Check-in und Abendessen. 

2. Tag: Mittwoch, den 25.09.2024 
Nach dem gemeinsamen Frühstück starten wir in den 
Tag. Wandergruppe 1 begibt sich auf die Panorama-
wanderung, die grandiose Ausblicke auf den Edersee 
und ebenso faszinierende Einblicke in die Landschaft 
sowie die verschiedenen Waldbilder gibt. Unser Nati-
onalparkführer versorgt uns mit vielfältigen natur-
kundlichen, geologischen und geschichtlichen Infor-
mationen. Der erste Teil der Tour führt vom Treff-
punkt in Waldeck auf dem Urwaldsteig Edersee nach 
Nieder-Werbe zur Einkehr im Hotel Restaurant Wer-
betal. Nach der Mittagsrast geht es auf dem Keller-
waldsteig zurück nach Waldeck. Wandergruppe 2 
begeht den Urwaldsteig Edersee in der Waldecker 
Bucht und erlebt eine Wanderung mit grandiosen 
Ausblicken auf den Edersee und die Staumauer. Die 
Tour führt vom Treffpunkt auf dem Urwaldsteig-Eder-
see zur Kanzel (einem der schönsten Aussichtspunkte 
am See) und über eine Alternativroute wieder zurück. 
Bitte beachten: Bei dieser Wanderung ist keine Ein-
kehr möglich.  
3. Tag: Donnerstag, den 26.09.2024 
Im Anschluss an das gute Frühstück fahren Gruppe 1 
und Gruppe 2 gemeinsam mit der Standseilbahn zum 
Peterskopf. Die Wandergruppe 1 wandert von der 
Bergstation der Standseilbahn auf dem Urwaldsteig 
Edersee rund um den Ochsenwurzelskopf zum Sauer-
milchplatz. Von dort führt der Weg weiter auf die Dau-
denberg-Route mit dem herausragenden Feldgipfel 
und einem Mosaik von Waldgesellschaften. Schroffe 
Steilhänge wechseln mit feuchten Schluchten und 
Quellen. Einen herrlichen Ausblick auf den Edersee 
gewährt der berühmte „Fünfseenblick“ oberhalb von 
 
 
 

Bringhausen. Ziel der Wanderung ist die Bushaltestelle 
in Bringhausen; von hier aus erfolgt der Transfer zurück 
zum Hotel mit dem eigenen Bus (ca. 10,5 km). Wander-
gruppe 2 wandert von der Bergstation auf dem Urwald-
steig Edersee in einer Schleife um den Großen und Klei-
nen Hegekopf hinunter zur Talstation der Standseil-
bahn. Dort angekommen besteht die Möglichkeit, dass 
die Gruppe eigenständig zu der Sperrmauer hinaufgeht 
und sich dort im Infozentrum aufhält, bis die 2. Gruppe 
eintrifft (ca. 4,5 km). 
4. Tag: Freitag, den 27.09.2024 
Nach dem Frühstück begeben sich beide Gruppen auf 
die Führung durch das Nationalparkzentrum Keller-
wald (Dauer ca. 1,5 h). Im Anschluss erwartet uns eine 
Schiffsrundfahrt auf dem Edersee ab Waldeck-Strand-
bad (Dauer ca. 2 h). Nachdem wir den Edersee in seiner  

 
ganzen Schönheit und Faszination vom Wasser aus er-
lebt haben, reisen wir nach Fritzlar. In der Dom- und 
Kaiserstadt werden wir am Nachmittag zu einer kurz-
weiligen Stadtführung erwartet, bei der uns die Schön-
heiten und Sehenswürdigkeiten sowie die Geschichte 
der Kleinstadt nähergebracht werden.  
5. Tag: Samstag, den 28.09.2024 
Die Wandergruppe 1 startet heute nach dem Frühstück 
zu einer Wanderung in der Arche-Region, einem Na-
turerlebnis der besonderen Art. Alte, vom Aussterben 
bedrohte Haustierrassen, Wiesen, eine bezaubernde 
Heidelandschaft mit herrlichem Weitblick vom Mittel-
berg, das ist die Kulisse der Naturerlebniswanderung. 
Von unserem Naturparkführer gibt es viele naturkund-
liche und geschichtliche Informationen. Zu Beginn der 
 

 
 
 
 

 

Wanderung steht der Besuch der interaktiven Ausstel-
lung in der Kultur-Arche auf dem Programm. Auf der 
Tour gibt es dann noch Einblicke in die Kleintierzucht-
anlage des Rassegeflügelvereins, die Kellerwalduhr im 
Nationalpark und den Archehof Kellerwald (ca. 8 km, 
Dauer ca. 5 ½ bis 6 h inkl. Besuch der gen. Einrichtun-
gen u. ca. 1 h Einkehr in Frankenau). Die Wandergruppe 
2 begeht in der Arche-Region die Teilstrecke  
Wiesengrund. Der Verlauf der Wanderung ist identisch 
mit dem der 1. Gruppe, nur ohne Kleintierzuchtanlage 
und Mittelberg. Bitte beachten: Keine Einkehrmöglich-
keit (ca. 4,5 km, ca. 3 – 3 ½ h.  
6. Tag: Sonntag, den 29.09.2024 
Nach dem Frühstück heißt es leider Abschied nehmen. 
Auf der Rückreise legen wir einen Stopp in Heidelberg 
ein. Bei einer Stadtführung werden uns die Sehenswür-
digkeiten und Schönheiten der weltbekannten Altstadt 
nähergebracht. Im Anschluss haben wir noch etwas 
Freizeit, bevor es dann auf die Rückreise geht und wir 
gegen 19.30 Uhr wieder in heimischen Gefilden eintref-
fen. 

Geringfügige Programmänderungen möglich. 
 

 
 
 

Hotel zur Igelstadt in Lichtenfels 

Das familiengeführte Hotel liegt in der reizvollen Land-
schaft Nordhessens und bietet komfortable Zimmer. 
Hier wird Service großgeschrieben! 
                                                                www.igelstadt.de 

 
 

 

 

Unser Hotel:  


